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SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT TE PROVIMIT TE MATURES DHE PROVIMIT PROFESIONAL

4.

NGA GJUHA SHQIPE DHE LETERSIA, QERSHOR 2023

. Nxénési/nxénésja* merr 1 piké nése ka shkruar: Rreth 15 pér qind

. Eshté rrethuar numri 2: objektet me vrima — 1 piké

. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Té géndrojné né shtépi. (dhe pérgjigje té

tjera té sakta)

Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Frika nga ata qé jané ndryshe nga vetvetja.
(dhe pérgjigje té tjera té sakta)

. Gjithsej 2 piké pér pérgjigje plotésisht té sakté: Araknofobét kané friké nga

merimangat dhe ajo friké shfaget nga neveria deri te paniku.

Nxénési merr 1 piké nése jep pérgjigjen e pjesshme vetém nése shkruan se nga
cka kané friké araknofobét ose vetém si manifestohet ajo.

. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Frika nga té vjellét
. Eshté rrethuar numri 3: pérshkrim — 1 piké
. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Varrimi i Xha Gorios (dhe pérgjigje té tjera té sakta)

. Eshté rrethuar numri 4: pikéllimi — 1 piké

10. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Realizém

11. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar pérgjigje plotésisht té sakté: Hamleti, Eugjen

Onjegin, Kéngét e Milosaos, Andrra e jetés dhe Duke pritur Godoné

12. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Bujku, bariu, baresha, vasha

*Neé tekstin e métejshém nxénési
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13. Gjithsej 2 piké
Né vargun e paré autori pérdor figurén e apostrofés 1 piké , kurse né vargun e
teté dhe té nénté krahasimin e zhvilluar apo pérngjasimin 1 piké.

14. Gjithsej 3 piké:
A) Nxénési ka rrethuar pérgjigjen 2: vetérréfimin - 1 piké

B) Nése e argumenton pérgjigjen né A duke treguar frymén romantike gé e
pérshkon fragmentin 1 piké dhe rishkruar vargjet ku poeti pérdor trajtén e
vetérréfimit: Ti Shqipéri, mé ep nderé, mé ep emérin Shqgipétar”

Zemérén ti ma gatove plot me déshiré dhe me zjarr.
Shqipéri! O méma ime! Ndonése jam i mérguar,
Dashuriné ténde kurré, zeméra s'e ka harruar. - 1 piké

15. Nxénési merr 2 piké nése ka zgjedhur: éshté makiné e krimit dhe zgjedhjen e vet
e argumenton me pohimin se pasioni pér pushtet e verbon Hamletin dhe e kthen
né makiné té krimit (Krimi ndaj mbretit, krimi né familje...). (dhe pérgjigje té tjera
té sakta)

Nxénési merr 1 piké pér pérgjigje té pjesshme, vetém vegimin e sakté té
karakterit té Hamletit ose vetém pér argumentimin e sakté té zgjedhjes sé vet.

16. Gjithsej 2 piké
A) Nxénési merr 1 piké nése shkruan ndonjé nga detajet: Mbajti njé gjakftohtési
shembullore; Fshehu fatkegésiné e vet etj.

B) Nxénési merr 1 piké nése e argumenton pérgjigien: Tashmé ajo mund té fshihte
fatkegésiné e vet, pa e kuptuar njeri.; Ajo e zotéronte veten plotésisht. (dhe pérgjigje
té tjera té sakta)

17. Eshté rrethuar numri 2: pérfshirja e genieve pérrallore - 1 piké

18. Gjithsej 2 piké
A) Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Kritikés letrare

B) Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Ligjérimin profesional (Ligjérimi libror)
19. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: plegéri

20. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Kémbét e tij té shumta, fije té holla mjerane
né krahasim me pjesén tjetér masive té trupit, valévisnin pa kuptim para syve té
tij. Ose valéviteshin/valévisnin
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21. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: 1. Toleroj — jam i durueshém/kam durim;

22. Gjithsej 2 piké:

2. Inkurajoj — jap zemér/jap mbéshtetje

3. Inskenoj — vé né skené
(dhe pérgjigje té tjera té sakta)

A) Nxénési merr 1 piké nése ka rrethuar numri 1: ¢ckatérroj

B) Nxénési merr 1 piké nése argumenton pérgjigien nén A: shkruhet me sh (shkatérroj)

fjala kur sh ndiget nga njé bashkétingéllore e shurdhét né kété rast k.

23. Gjithsej 2 piké:

Nxénési merr 1 piké pér zgjerimin e fjalis€ me njé pjesé té nénrenditur rrethanore
kohore: Sapo ktheu véshtrimin andej, buzégeshi e mrekulluar. (dhe pérgjigje té tjera

té sakta)

Nxénési merr 1 piké pér zgjerimin e fjalis€ me njé pjesé té nénrenditur rrethanore

meényrore: Buzéqeshi e mrekulluar, si té ishte vérteté e lumtur.

24. Skema e vlerésimit té tekstit funksional

FORMA DHE
PERMBAJTJA E TEKSTIT
3 piké

GJUHA
3 piké

STILI
2 piké

Té gjitha té dhénat e
shkruara né udhézim
jané renditur sipas
parimeve té hartimit té
tekstit.

3 piké

Té gjitha té dhénat jané
renditur miré, por
mungon ndonjé e dhéné
gé e véshtiréson
kuptimin e tekstit,
pérkatésisht elementi
kryesor gé nuk e
pérmbys formén e
tekstit.

2 piké

Né tekst nuk ka gabime
gramatikore dhe
drejtshkrimore.

3 piké

Norma drejtshkrimore dhe
gramatikore pjesérisht éshté

respektuar, por ka Iéshime si:

- pérdorimi i shenjave
té pikésimit

- pérdorimi i drejté i
pjeséve gramatikore

2 piké

Normat gramatikore dhe
drejtshkrimore jané
respektuar pjesérisht:

Fjalité jané ndértuar
garté dhe jané né
pérputhje me
pérmbajtjen dhe
formén e tekstit.

2 piké

Né tekst ka gabime
stilistike (p.sh.
pérséritja e fjaléve té
njéjta né njé fjali ose né
fjalité gé pasojné/
drejtohet né ményré té
gabuar/ pérdorimi i
pleonazmés/ mungesé
e té shprehurit/
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Mungojné shumé té
dhéna, por teksti
kuptohet.

1 piké

Nuk éshté respektuar
forma e dhéné ose

pérmbaijtja e tekstit

0 piké

éshté e pakuptueshme.

- nuk pérdoret si duhet
gjuha letrare, por e
folura dialektore

- gabon né pérdorimin
e shenjave té pikésimit
(p.sh. nuk pérdor presjen
gjaté numeérimit, gjaté
ndértimit té fjalive té
nénrenditura
dhe/apo

- gabon né pérdorimin e
parafjaléve...

1 piké

Né tekst ekzistojné tri apo mé
shumé gabime thelbésore té
gjuhés standarde (pérdorimi i
gabuar i rasave, gabime né
pérdorimin e shkronjés sé
madhe, nuk respekton
rregullat e shkrimit té fjaléve
bashké dhe ndaras, zbatimi i
njohurive pér alternimin e
zanoreve, gabon né
pérdorimin e zanores €, nuk
zbaton rregullat sipas té cilave
nuk shkruhet bashkétingéllorja
j, gabon né pérdorimin e
trajtés mohuese.

0 piké

theksimi i tepruari té
dhénave.
1 piké

Fjalité nuk jané
ndértuar miré, jané té
pagarta, té
papérfunduara...

0 piké

25. Skema e vlerésimit té esesé:

Cajld Haroldi — XH.G.Bajron

Pérmbajtja 7 piké

dhéna

Respektimi i kérkesave té

Hartimi i njé teksti gé i pérshtatet kérkesave té dhéna:

- shkruan pér pérmbajtjen e veprés Cajl Haroldi (1 piké)

- tregon pér piképamjet estetike té veprés, motivet e
konfliktit. Né ¢faré dallohen ato? (1 piké)
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- shkruan pér vecorité e Cajld Haroldit (1 piké)
Gjithsej 3 piké

Mendimi kritik, pérdorimi i
té dhénave, argumentimi

dhe dhénia e géndrimit

personal, mendimit idesé...

Krijimi i tekstit:

- gasja origjinale/ kreative ndaj temés (1 piké)

- pérdorimi dhe lidhja e shembujve relevant gjaté
hartimit té temés/ té dhénave né zhvillimin e temés
(1 piké)

- argumentimi i hollésishém dhe lidhja e shembujve/ té
dhénave né zhvillimin e temés (1 piké)

- argumentimi me fakte dhe géndrime personale

(1 piké)

Gjithsej 4 piké

Gjuha dhe struktura e tekstit — 6 piké

3 piké

Norma drejtshkrimore dhe
gramatikore pérgjithésisht
respektohet dhe éshté pérdorur si
e tillé:
- pérdorimi i shenjave té
pikésimit dhe i formulimeve
gjuhésore
2 piké

Normat gramatikore dhe

drejtshkrimore jané respektuar

pjesérisht:

- nuk pérdoret si duhet gjuha
letrare, por e folura dialektore

- gabon né pérdorimin e shenjave
té pikésimit (p.sh. nuk pérdor
presjen gjaté numérimit, gjaté
ndértimit té fjalive té
nénrenditura

pérputhje me
pérmbajtjen dhe
formén e tekstit.
2 piké

Né tekst ka gabime
stilistike (p.sh.
pérséritja e fjaléve té
njéjta né njé fjali ose
né fjalité qé pasojné/
drejtohet né ményré
té gabuar/ pérdorimi
i pleonazmés/
mungesé e té
shprehurit/ theksimi i
tepruar i té dhénave.
1 piké

Fjalité nuk jané
ndértuar miré, jané

GJUHA STILI FORMA GRAFIKE E
3 piké 2 piké TEKSTIT
1 piké
Né tekst nuk ka gabime Fjalité jané ndértuar | Pérshtatja e organizimit
gramatikore dhe drejtshkrimore. garté dhe jané né té tekstit duke

pérshtatur formén e
shkrimit me anén
logjike (ndahen qarté
hyrja, zhvillimi dhe
pérfundimi)

2 piké

Mospérshtatja e formés
sé tekstit strukturés sé
tij logjike (nuk ndahen
hyrja, zhvillimi dhe
pérfundimi).

0 piké
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dhe/apo

- gabon né pérdorimin e
parafjaléve...

1 piké

0 piké

Né tekst ekzistojné tri apo mé
shumé gabime thelbésore té
gjuhés standarde (pérdorimi i
gabuar i rasave, gabime né
pérdorimin e shkronjés sé madhe,
nuk respekton rregullat e shkrimit
té fjaléve bashké dhe ndaras,
zbatimi i njohurive pér alternimin
e zanoreve, gabon né pérdorimin
e zanores é, nuk zbaton rregullat
sipas té cilave nuk shkruhet
bashkétingéllorja j, gabon né
pérdorimin e trajtés mohuese.

té paqarta, té
papérfunduara...
0 piké

Skema e vlerésimit té esesé:

Mos i ndérprit té tjerét kur flasin dhe mos i pérfundo ti fjalité e tyre

Pérmbaijtja 7 piké

Respektimi i kérkesave té
dhéna

Hartimi i njé teksti gé i pérshtatet kérkesave té dhéna:

- tregon pér sjelljen gé ka né raport me ndérprerjen e
té tjeréve kur flasin ata dhe pérfundimin e fjaléve té
tyre (1 piké)

- shkruan pér démet, pasojat e kétij vesi ndaj respektit
dhe dashurisé qé merr nga té tjerét dhe energjiné qé
harxhohet duke u pérpjekur té jeté brenda mendjes
sé dy personave. Pér reagimin e té tjeréve ndaj njé
sjellje té tillé (1 piké)

- shkruan pér déshirén qgé ka té ndryshojé veten apo té
tjerét, nése e kané njé prirje té tillé gé éshté qé éshté
njé zakon i bezdisshém e gé mund té béhet edhe
refleks i keq. Shkruan pér ndjenjat e veta dhe té
tjeréve nése e ka béré apo e kané béré kété (1 piké)

Gjithsej 3 piké
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Mendimi kritik, pérdorimii | Krijimi i tekstit:

té dhénave, argumentimi - gasja origjinale/ kreative ndaj temés (1 piké)

dhe dhénia e géndrimit - pérdorimi dhe lidhja e shembujve relevant gjaté

personal, mendimit idesé... | hartimit té temés/ té dhénave né zhvillimin e temés
(1 piké)

- argumentimi i hollésishém dhe lidhja e shembujve/ té
dhénave né zhvillimin e temés (1 piké)

- argumentimi me fakte dhe géndrime personale

(1 piké)

Gjithsej 4 piké

Gjuha dhe struktura e tekstit — 6 piké

GJUHA STILI FORMA GRAFIKE E
3 piké 2 piké TEKSTIT
1 piké
Né tekst nuk ka gabime Fjalité jané ndértuar | Pérshtatja e organizimit
gramatikore dhe drejtshkrimore. garté dhe jané né té tekstit duke
3 piké pérputhje me pérshtatur formén e
pérmbajtjen dhe shkrimit me anén

Norma drejtshkrimore dhe formén e tekstit. logjike (ndahen garté
gramatikore pérgjithésisht 2 piké hyrja, zhvillimi dhe
respektohet dhe éshté pérdorur si pérfundimi)
e tillé: Né tekst ka gabime 2 piké
- pérdorimi i shenjave té stilistike (p.sh.

pikésimit dhe i formulimeve pérséritja e fjaléve té | Mospérshtatja e formés

gjuhésore njéjta né njé fjali ose | sé tekstit strukturés sé
2 piké né fjalité qé pasojné/ | tij logjike (nuk ndahen

drejtohet né ményré | hyrja, zhvillimi dhe

Normat gramatikore dhe té gabuar/ pérdorimi | pérfundimi).
drejtshkrimore jané respektuar i pleonazmés/ 0 piké
pjesérisht: mungesé e té
- nuk pérdoret si duhet gjuha shprehurit/ theksimi i

letrare, por e folura dialektore tepruar i té dhénave.

- gabon né pérdorimin e shenjave | 1 piké
té pikésimit (p.sh. nuk pérdor

presjen gjaté numérimit, gjaté Fjalité nuk jané
ndértimit té fjalive té ndértuar miré, jané
nénrenditura té pagarta, té
dhe/apo papérfunduara...

- gabon né pérdorimin e 0 piké
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parafjaléve...
1 piké

Né tekst ekzistojné tri apo mé
shumé gabime thelbésore té
gjuhés standarde (pérdorimi i
gabuar i rasave, gabime né
pérdorimin e shkronjés sé madhe,
nuk respekton rregullat e shkrimit
té fjaléve bashké dhe ndaras,
zbatimi i njohurive pér alternimin
e zanoreve, gabon né pérdorimin
e zanores é, nuk zbaton rregullat
sipas té cilave nuk shkruhet
bashkétingéllorja j, gabon né
pérdorimin e trajtés mohuese.

0 piké




